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Prot. n. 18245 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

del giorno 26 maggio 2016 

 

 

Seduta IV - Anno 2016  

 

 

Il giorno giovedì ventisei maggio duemilasedici (26/05/2016), nella sede comunale del 

Comune di Castiglione del Lago e precisamente nella sala delle adunanze consiliari, si è riunito il 

Consiglio comunale come da avviso di convocazione datato 17 maggio 2016, prot. n. 12872; 

all’appello eseguito dal Segretario generale, Dott. Giuseppe Benedetti, su disposizione del Presidente 

del Consiglio comunale, Avv. Franco Bizzarri, risultano: 

 

  Presente Assente 

1 Sergio BATINO (Sindaco) X  

2 Marino MENCARELLI X  

3 Sara PETRUZZI X  

4 Paola PASQUONI X  

5 Franco BIZZARRI X  

6 Matteo ROCCHINI X  

7 Margherita BANELLA X  

8 Laura MAZZESCHI X  

9 Massimo DEL PIZZO X  

10 Daniz LODOVICHI X  

11 Caterina BIZZARRI X  

12 Fabio DUCA X  

13 Clarissa CASTELLETTI X  

14 Rosella PARADISI X  

15 Pierino BERNARDINI X  

16 Stefano BISTACCHIA X  

17 David CERBONI X  

 

PRESENTI 17 – ASSENTI 0 

 

Risultato che i presenti sono in numero legale per la validità della seduta, ai sensi dell’art. 26 

del regolamento per il funzionamento del Consiglio, il Presidente del Consiglio comunale, 

Avv. Franco Bizzarri, dichiara aperta la riunione alle ore 19:28. 

 

La seduta, in sessione ordinaria di prima convocazione, è pubblica. 

 

Presiede il Presidente del Consiglio comunale, Avv. Franco Bizzarri. 

 

Partecipa il Segretario generale, Dott. Giuseppe Benedetti. 

 

Sono presenti gli Assessori: Romeo Pippi (Vicesindaco), Alessio Meloni, Nicola Cittadini, 

Mariella Spadoni, Ivana Bricca 
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Dell’intera seduta è eseguita la registrazione audio; ai sensi dell’art. 94, comma 4, del 

regolamento del consiglio comunale, non si provvede, pertanto, alla trascrizione degli interventi, che 

restano acquisiti alla registrazione, il cui file viene allegato al presente processo verbale come parte 

integrante. 

 

Viene trattato  

 

l’argomento n. 1 

 
(proposta DCC n. 28/2016) 

(DELIBERA N. 25/2016) 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori e che ha il seguente oggetto: 

AGGIORNAMENTO RICOGNIZIONE SOCIETA’ PARTECIPATE. 

 

Il Presidente del Consiglio comunale dà la parola all’Assessore Romeo Pippi per la 

presentazione della proposta di deliberazione. 

 

Il Presidente dichiara aperta la discussione, nella quale intervengono: Bistacchia, Duca,  

Bernardini, Batino, Bistacchia. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste di intervento né interventi per dichiarazioni di 

voto, pone in votazione la proposta di deliberazione in esame, con oggetto: 

AGGIORNAMENTO RICOGNIZIONE SOCIETA’ PARTECIPATE. 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 17  

Astenuti 3 Bernardini, Bistacchia, Cerboni 

Votanti 14  

Favorevoli 14  

Contrari 0  

 

il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 25 del registro delle deliberazioni, anno 2016. 

 

Il Presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 16 (essendo uscito Duca) 

Astenuti    3 Berrnardini, Bistacchia, Cerboni 

Votanti 13  

Favorevoli 13  

Contrari 0  

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 2 

 

(proposta DCC n. 29/2016) 

(DELIBERA N. 26/2016) 



 

COMUNE DI CASTIGLIONE DEL LAGO 

 

 

Seduta consiliare del giorno 26 maggio 2016 

PROCESSO_VERBALE_SEDUTA_CC_26 MAGGIO 2016.DOC pagina 3 di 10 

 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

PATTO 2000 SOCIETA’ CONSORTILE A RESPONSABILITA’ LIMITATA: 

PROROGA DURATA DELLA SOCIETA’. 

 

Il Presidente del Consiglio comunale dà la parola all’assessore Romeo Pippi per la 

presentazione della proposta di deliberazione. 

 

Il Presidente dichiara aperta la discussione, nella quale intervengono: Duca, Bernardini, 

Bistacchia, Banella, Batino. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste di intervento né interventi per dichiarazioni di 

voto, pone in votazione la proposta di deliberazione in esame, con oggetto: 

PATTO 2000 SOCIETA’ CONSORTILE A RESPONSABILITA’ LIMITATA: 

PROROGA DURATA DELLA SOCIETA’. 
 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 16 (essendo rientrato Duca ed uscita Banella) 

Astenuti 6 Duca, Castelletti, Paradisi, Bernardini, Bistacchia, Cerboni 

Votanti 10  

Favorevoli 10  

Contrari 0  

 

il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 26 del registro delle deliberazioni, anno 2016. 

 

Il Presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 16  

Astenuti 6 Duca, Castelletti, Paradisi, Bernardini, Bistacchia, Cerboni 

Votanti 10  

Favorevoli 10  

Contrari 0  

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 3 

 

(proposta DCC n. 30/2016) 

(DELIBERA N. 27/2016) 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA I COMUNI DI CASTIGLIONE DEL LAGO, 

CITTA’ DELLA PIEVE, MAGIONE, PACIANO, PANICALE, PASSIGNANO SUL 

TRASIMENO, PIEGARO E TUORO SUL TRASIMENO PER LA PROGETTAZIONE ITI 
TRASIMENO. 

Il Presidente del Consiglio comunale dà la parola al Sindaco per la presentazione della 

proposta di deliberazione. 
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Il Presidente dichiara aperta la discussione, nella quale intervengono:  Bistacchia, Duca, 

Bernardini, Batino. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste di intervento né interventi per dichiarazioni di 

voto, pone in votazione la proposta di deliberazione in esame, con oggetto: 

APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA I COMUNI DI CASTIGLIONE DEL LAGO, 

CITTA’ DELLA PIEVE, MAGIONE, PACIANO, PANICALE, PASSIGNANO SUL 

TRASIMENO, PIEGARO E TUORO SUL TRASIMENO PER LA PROGETTAZIONE ITI 
TRASIMENO. 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 15   (non essendo rientrata Banella ed essendo uscito Lodovichi) 

Astenuti 2 Bistacchia, Cerboni 

Votanti 13  

Favorevoli 13  

Contrari 0  

 

il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 27 del registro delle deliberazioni, anno 2016. 

 

Il Presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 15  

Astenuti 2 Bistacchia, Cerboni 

Votanti 13  

Favorevoli 13  

Contrari 0  

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 4 
 

(proposta DCC n. 37/2016) 

(DELIBERA N. 28/2016) 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

SPOSTAMENTO DEI TRACCIATI DELLE STRADE VICINALI “DEL BENEFIZIO” 

E “DEL PALAZZACCIO” IN LOC. I POGGI E CESSAZIONE DELL’USO PUBBLICO DEI 

TRACCIATI DISMESSI. 

 

Il Presidente del Consiglio comunale dà la parola al Sindaco per la presentazione della 

proposta di deliberazione. 

 

Il Presidente dichiara aperta la discussione, nella quale intervengono:  Bernardini, Bistacchia,  

Batino, Bistacchia. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste di intervento né interventi per dichiarazioni di 

voto, pone in votazione la proposta di deliberazione in esame, con oggetto: 
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SPOSTAMENTO DEI TRACCIATI DELLE STRADE VICINALI “DEL BENEFIZIO” 

E “DEL PALAZZACCIO” IN LOC. I POGGI E CESSAZIONE DELL’USO PUBBLICO DEI 

TRACCIATI DISMESSI. 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 16  ( essendo rientrato Lodovichi) 

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 16  

Contrari 0  

 

il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 28 del registro delle deliberazioni, anno 2016. 

 

Il Presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 16  

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 16  

Contrari 0  

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 5 
 

(proposta DCC n. 38/2016) 

(DELIBERA N. 29/2016) 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

SPOSTAMENTO DEI TRACCIATI DELLE STRADE VICINALI “DI S. ANGELO”, 

“DEL VIGNACCIO” E “DI PASSO VECCHIO” E CESSAZIONE DELL’USO PUBBLICO 

DEI TRACCIATI DISMESSI. 
 

Il Presidente dichiara aperta la discussione. 

 

Il Presidente, non essendovi richieste di intervento né interventi per dichiarazioni di voto, pone 

in votazione la proposta di deliberazione in esame, con oggetto: 

 

SPOSTAMENTO DEI TRACCIATI DELLE STRADE VICINALI “DI S. ANGELO”, 

“DEL VIGNACCIO” E “DI PASSO VECCHIO” E CESSAZIONE DELL’USO PUBBLICO 

DEI TRACCIATI DISMESSI. 
 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 16   

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 16  
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Contrari 0  

 

il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 29 del registro delle deliberazioni, anno 2016. 

 

Il Presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 16  

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 16  

Contrari 0  

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 6 
 

(proposta DCC n. 35/2016) 

(DELIBERA N. 30/2016) 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

SPOSTAMENTO DEL TRACCIATO DELLA STRADA VICINALE “DI PASSO” IN 

FRAZIONE PORTO E CESSAZIONE DELL’USO PUBBLICO DEl TRACCIATO 

DISMESSO. 
 

Il Presidente dichiara aperta la discussione. 

 

Il Presidente, non essendovi richieste di intervento né interventi per dichiarazioni di voto, pone 

in votazione la proposta di deliberazione in esame, con oggetto: 

 

SPOSTAMENTO DEL TRACCIATO DELLA STRADA VICINALE “DI PASSO” IN 

FRAZIONE PORTO E CESSAZIONE DELL’USO PUBBLICO DEl TRACCIATO 

DISMESSO. 
 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 16   

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 14  

Contrari 2 Bistacchia, Cerboni; 

 

il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 30 del registro delle deliberazioni, anno 2016. 

 

Il Presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 16  

Astenuti 0  
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Votanti 16  

Favorevoli 14  

Contrari 2 Bistacchia, Cerboni. 

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 7 

 

(proposta DCC n. 36/2016) 

(DELIBERA N. 31/2016) 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

SPOSTAMENTO DEL TRACCIATO DELLA STRADA VICINALE “DELLA 

CASCINA” IN LOC. VINERBA E CESSAZIONE DELL’USO PUBBLICO DEl TRACCIATO 

DISMESSO. 
 

Il Presidente dichiara aperta la discussione. 

 

Il Presidente, non essendovi richieste di intervento né interventi per dichiarazioni di voto, pone 

in votazione la proposta di deliberazione in esame, con oggetto: 

 

SPOSTAMENTO DEL TRACCIATO DELLA STRADA VICINALE “DELLA 

CASCINA” IN LOC. VINERBA E CESSAZIONE DELL’USO PUBBLICO DEl TRACCIATO 

DISMESSO. 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 16   

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 16  

Contrari 0  

 

il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 30 del registro delle deliberazioni, anno 2016. 

 

Il Presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 16  

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 16  

Contrari 0  

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 8 

(proposta n. 32) 

(delibera n. 32) 
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iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSIILIARE “FORZA 

ITALIA” – PROT. N. 10737 DEL 26/04/2016. 

 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Bernardini, interrogante, perché illustri 

l’interrogazione. 

 

Risponde il Sindaco Batino; copia della risposta, in forma scritta, è consegnata al Consigliere 

Berardini. 

 

Il Consigliere Bernardini interviene per la dichiarazione di rito. 

 

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 9 

 

(proposta DCC n. 33/2016) 

(DELIBERA N. 33/2016) 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “MOVIMENTO 5 

STELLE” SU ATTENDAMENTO DI CIRCHI E MOSTRE VIAGGIANTI CHE 

UTILIZZANO SPECIE ANIMALI SELVATICHE O ESOTICHE – PROT. N. 11694 DEL 

5/05/2016. 
 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Cerboni per l’illustrazione della mozione. 

 

Il Presidente dichiara aperta la discussione, nella quale intervengono: Batino, Cerboni, Batino, 

Duca. 

 

Il Presidente, non essendovi richieste di intervento né interventi per dichiarazioni di voto, pone 

in votazione la proposta di deliberazione in esame, con oggetto: 

MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “MOVIMENTO 5 

STELLE” SU ATTENDAMENTO DI CIRCHI E MOSTRE VIAGGIANTI CHE 

UTILIZZANO SPECIE ANIMALI SELVATICHE O ESOTICHE – PROT. N. 11694 DEL 

5/05/2016. 
 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 16   

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 6  

Contrari 10 Batino, Mencarelli, Petruzzi, Pasquoni, Bizzarri Franco, Rocchini, Mazzeschi, 

Del Pizzo, Lodovichi, Bizzarri Caterina; 

 

il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara non approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto; all’atto che ne consegue viene assegnato il numero 33 nel registro delle deliberazioni, anno 

2016. 
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In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 10 
(proposta n. 34) 

(delibera n. 34) 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSIILIARE “MOVIMENTO 

5 STELLE” SU NUOVE NOMINE CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE TSA 

(TRASIMENO SERVIZI AMBIENTALI) – PROT. N. 12087 DEL 10/05/2016. 

 
Il Presidente dà la parola al Consigliere Cerboni, interrogante, perché illustri l’interrogazione. 

 

Risponde il Sindaco Batino; copia della risposta, in forma scritta, è consegnata al Consigliere 

Cerboni. 

 

Il Consigliere Cerboni interviene per la dichiarazione di rito. 

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 11 

(proposta n. 31) 

(delibera n. 35) 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

AFFIDAMENTO A COOPERATIVA SOCIALE DI TIPO B DEL SERVIZIO DI 

PULIZIA DEGLI UFFICI E LOCALI COMUNALI. 

 
Il Presidente comunica il ritiro dell’argomento, per chiarimenti su alcuni passaggi della 

proposta (come specificato dall’Assessore Meloni). 

 

Seguono altri interventi sul merito del ritiro: Paradisi, Batino, Paradisi, Duca, Presidente 

Bizzarri. 

 

Essendo esaurita la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno, la seduta è tolta 

alle ore 21:16. 

 

Le deliberazioni trattate e adottate nel corso della seduta, unitamente agli allegati, sono 

depositate agli atti del Comune. 

 

Al presente processo verbale sono allegati i documenti seguenti: 

 

Allegato n.  

1 File audio con la registrazione completa della seduta. 

2 Interrogazione prot. 10737/2016 

3 Risposta all’interrogazione prot. 10737/2016 

4 Mozione presentata dal Movimento 5 Stelle – prot. n. 11694/2016 

5 Interrogazione prot. 12087/2016 

6 Risposta all’interrogazione prot. 12087/2016 

 

Letto e sottoscritto (con firma digitale). 
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Il Presidente del Consiglio comunale 

Avv. Franco Bizzarri 

 

 

Il Segretario generale 

Dott. Giuseppe Benedetti 


